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P1. a. Fijando Ky, la funcién de produccién queda entonces: F(Ky, L) = F(L) = K§ + L* = q. De ello,
se puede graficar ¢ en funcién del dnico factor productivo variable:
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Figura 1: Funcién de produccién con Ky fijo.
Del grafico es factible ver que a medida que el nivel de mano de obra acumulado es mayor (mas
a la derecha en el eje x), cada vez es menor el incremento marginal en la produccién o, dicho de

otra forma, un nuevo trabajador produce cada vez un menor retorno en términos de produccién,
a pesar de que todas as unidades de mano de obra cuestan lo mismo.

b. De la fucnién de produccién podemos despejar L en funcién de la cantidad producida de colchones
L=(q—Kg)"*
Luego, podemos ver que la ecuacion para los costos totales de la firma en este caso quedan:
P (q; Ko) = rKo + wL(q) = rKo + w(q — Ké“)l/a
c. Para encontrar la ecuacion para la oferta de la firma tenemos que imponer la ecuacién p = CMg:
p=—(q—K§)!

La condicién sobre los precios en que la firma opera a pesar de tener utilidades econdémicas
negativas, nace de que la firma pueda no estar pudiendo pagar todos sus costos (en particular, el
costo fijo, es decir, pg—wL(q)—rKy < 0) pero, al menos si udiera estar pagando sus costos variables
u operacionales, es decir, pg — wL(q) > 0. En dicho caso, dado que el costo fijo estd hundido una
vez que la firma estd operando, entre la opcién de dejar de producir o seguir produciendo bajo
las condiciones mencionadas, le convendré lo segundo, siempre y cuando se sostengan dichas 2
condiciones (en el fondo, para que le convenga seguir operando es necesaria la segunda condicién,



y la primera es sé6lo la defincién de que las utilidades econémicas sean negativas). Luego, juntando,
la condicién pedida es:

0 < pq—wL(q) < rKy

O reescrito de una manera quizds més conveniente:
0 < pg—w(qg— K&V < rKy

. La diferencia fundamental entre el largo y corto plazo, es que en el corto plazo la firma enfrenta
rigideces de mercado y restricciones de tiempo, entre otras cosas, que no le permiten ajustarse de
manera instantdnea (o rapida) a las condiciones de mercado, por lo cual muchos de los factores
de produccién se pueden ver como fijos en el tiempo. En cambio, al mirar hacia el largo plazo, es
razonable pensar que la firma podra ir aprendiendo y adecuandose a las condiciones del mercado,
de manera de optimizar sus recursos, asA, se considera que para el largo plazo la firma serd capaz
de acomodar todos sus posibles factores productivos de manera de manetner una produccion
optima estable en el tiempo.

. Para graficar las isocuantas se pueden usar variadas estrategias, lo que importa es llegar a repre-
sentar las combinaciones de factores productivos que permiten producir un mismo nivel de q. Asi,

por ejemplo podemos de la funcién de produccién con « = 1/2 despejar L para un nivel ¢p de
producto:

L=(q — VK)*

Lo que graficado queda:

Figura 2: Isocuantas de produccién con o = 1/2.

Para calcular la T'ST, podemos utilizar la ecuacién de L recién obtenida, pues sabemos que

TST = f%—IL{. Entonces:
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Luego, TST = vE,
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f. La condicién de éptimo es que T'ST = w/r, por lo que reemplazando la T'ST":
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Reemplzando lo anterior en la funcién de produccién, podemos despejar cada factor productivo
como funcién de ¢:

P(K, L) = VE+VL = VI + VI = (“E0)VI = g
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Y con ello, reemplazamos en la funcién para los costos totales de la firma:
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g. La oferta de la firma se obtiene nuevamente usando la condicién p = C Mg (notar que se pedia la
oferta, no la cantidad producida por la firma en el largo plazo):

p=2 qrw
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h. Como primera cosa, se deve notar que si la firma estd produciendo g con Ky y Lg en largo plazo,
esto se hard de manera 6ptima.
Ahora bien, si estamos analizando una variacién marginal en la cantidad producida, podemos ver
que, si llamamos Ak a la variacién en K necesaria para aumentar en A la produccién dejando
Ly fijo), se deberd cumplir que
A = PMgr (Ko, Lo)Ax

De donde podemos despejar: Ag = m. Asi, el costo de este incremento en la produccién

via K sera:
r/A

PMgx (Ko, Lo)
Por otro lado, si hacemos el andlisis andlogo para el caso en que se mantiene K fijo y se usa sélo
L, el costo del icremento seria:

COStOK = ’I"AK =

wA

Costop = wAp = —————
0Stoy, wAayp, PMgL(K07LO)

Ahora bien, como la firma en el largo plazo habré estado produciendo de manera eficiente, sabemos

que se cumple:
w r
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De esto, es directo ver que los costos de usar s6lo K o sélo L serdn iguales y en el anélisis marginal
la firma estard indiferente entre ambas opciones.

A modo de intuicién, si hacer uso de alguno de los 2 factores fuera mas barato en el margen,
entonces el plan de produccién no estaria originalemente siendo 6ptimo, pues la tltima unidad
producida bajo el plan original se habria podido producir usando mas del insumo barato y menos
del insumo caro.



